Burmistrz Miasta Sierpc  ogłasza konkurs na stanowisko dyrektora

Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sierpcu

Data publikacji: 24 października 2007r.

Nr oferty: 4/2004

Stanowisko:dyrektor.
Wymiar zatrudnienia: etat
Zakres  wykonywanych zadań:

· koordynacja życia  sportowego i działalności rekreacyjno-sportowej w mieście, ustalanie miejskiego kalendarza imprez sportowo-rekreacyjnych i czuwanie nad jego realizacją;

· organizowanie i współorganizowanie imprez rekreacyjnych i turystycznych integrujących społeczność miasta i propagujących zdrowy tryb życia;

· współpraca ze szkołami,  instytucjami, organizacjami i stowarzyszeniami działającymi na rzecz sportu, rekreacji i turystyki, organizowanie i koordynowanie sportowego współzawodnictwa międzyszkolnego na terenie miasta;

· kierowanie bieżącą działalnością Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, a w szczególności ustalanie rocznego planu działalności oraz rocznego planu finansowego i ich realizacja;

· utrzymywanie we właściwym stanie technicznym administrowanych przez MOSiR obiektów sportowych i rekreacyjnych;

· udostępnianie na organizowanie imprez sportowych, rekreacyjnych i kulturalnych administrowanych obiektów  z uwzględnieniem polityki miasta oraz zasady gospodarności i efektywności;

· występowanie o środki finansowe z różnych źródeł;

· prowadzenie różnorodnych działań popularyzatorskich sportu, rekreacji i turystyki.

Wymagania obowiązkowe związane ze stanowiskiem:

1.wykształcenie wyższe;

2.znajomość przepisów prawa w zakresie organizowania i prowadzenia działalności w zakresie kultury fizycznej.

3.umiejętność organizacji pracy i kierowania zespołem;

4.co najmniej 3-letnie doświadczenie pracy na stanowisku kierowniczym;

Wymagania dodatkowe:

· co najmniej 4-letnie doświadczenie w prowadzeniu zespołu sportowego lub czynnym uprawianiu dyscypliny sportu (zawodnik) bądź inne udokumentowane działanie na rzecz sportu (sędzia, działacz sportowy) 

· preferowane jest posiadanie przez kandydata wykształcenia specjalistycznego związanego z działalnością statutową  MOSiR;

· wiedza merytoryczna z zakresu funkcjonowania samorządu terytorialnego;

· dyspozycyjność z uwagi na specyfikę pracy w zakresie sportu i rekreacji  - czas pracy dyrektora obejmuje również dni świąteczne i godziny popołudniowe;

Wymagane dokumenty:

1. Życiorys z opisem przebiegu kariery zawodowej i innymi dokumentami mogącymi potwierdzić spełnianie przez  kandydata wyżej określonych wymagań.

2. Potwierdzone za zgodność z oryginałem kserokopie świadectw pracy lub zaświadczenia o zatrudnieniu;

3. Potwierdzone za zgodność z oryginałem kserokopie dokumentów potwierdzających wykształcenie i kwalifikacje;

4. Własny program działania MOSiR w Sierpcu na okres najbliższych 4 lat.

5.Zaświadczenie lekarskie o braku przeciwwskazań do zajmowania stanowiska dyrektora

6.Oświadczenie o posiadaniu pełni praw publicznych;

7.Oświadczenie  o niekaralności za przestępstwo popełnione umyślnie.

Kandydaci podczas rozmowy kwalifikacyjnej będą zobowiązani do przedstawienia (i obrony) programu , o którym mowa w punkcie 4.

W życiorysie prosimy też o dopisanie klauzuli:

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w ofercie pracy, dla potrzeb niezbędnych do realizacji procesu rekrutacji (zgodnie z ustawą z dnia 29.08.1997r. o ochronie danych osobowych - j.t. z 2002r. Dz.U.Nr 101, poz.926)

Składanie ofert.
Oferty zawierające wymienione dokumenty, prosimy składać w zamkniętej kopercie w siedzibie Urzędu Miejskiego w Sierpcu ul.Piastowska 11a (Biuro Obsługi Interesanta - parter lub Sekretariat - I piętro pokój nr 12) bądź przesłać pocztą, z dopiskiem „KONKURS NA DYREKTORA MIEJSKIEGO OŚRODKA SPORTU I REKREACJI W SIERPCU - oferta 4/2007.” w terminie do 22 listopada 2007r. Kandydat winien ofertę opatrzyć telefonicznym numerem kontaktowym, umożliwiającym  szybkie skontaktowanie się z nim organizatora konkursu.

Kandydaci, których oferty spełnią wymogi formalne określone w niniejszym ogłoszeniu zostaną zaproszeni na rozmowę kwalifikacyjną.

Stosunek pracy z kandydatem wyłonionym w drodze konkursu zostanie zawarty z dniem 1 stycznia 2008 roku na czas określony (okres kadencji), z tym, że organizator przewiduje możliwość wcześniejszego zatrudnienie na umowę cywilno-prawną w celu wstępnego zorganizowania  działalności MOS iR.

    Z-ca BURMISTRZA 

inż.Zbigniew Leszczyński

