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Spółka Jawna w Sierpcu
Forma prawna firmy to spółka jawna – udziałowcy: Maria i Józef Długokęccy.                                  Od 4 września 1989 r. wspólnie prowadzą prywatny zakład odzieżowy. Kapitał założycielski Z.P.O. „Marjoss” stanowił wówczas budynek gospodarczy o powierzchni 80m2 oraz                       6 zakupionych maszyn szyjących, a także bagaż doświadczeń właścicieli z pracy w branży tekstylnej. Pan Józef  Długokęcki w latach 1976-1989 pracował w Spółdzielni Odzieżowej na stanowiskach od specjalisty do prezesa do spraw produkcji i handlu. Natomiast pani Maria Długokęcka pracowała, od roku 1979, w  tej samej spółdzielni na stanowisku kierownika do spraw socjalnych. W 1989 roku rozpoczęli  również działalność handlową: detaliczną –                 2 sklepy na terenie Sierpca z odzieżą, tkaninami, firanami i pasmanterią oraz hurtową sprzedażą artykułów odzieżowych na terenie całego kraju.
W 1991 roku nastąpiła rozbudowa zakładu odzieżowego oraz wzrost zatrudnienia do       ok. 35 osób. Upór i zaangażowanie właścicieli zapewniło szybkie pozyskiwanie nowych rynków zbytu, umożliwiało ustawiczny wzrost zysków firmy, które w całości przeznaczane były na inwestycje i rozwój firmy. Rok 1993 był ważnym momentem w historii, w którym zostały poczynione trzy kolejne inwestycje związane z dalszym rozwojem w kierunku produkcji odzieży. Był to zakup nieruchomości:

- pawilon handlowy o powierzchni użytkowej 430 m2

- budynek przeznaczony na zakład produkcyjny o powierzchni użytkowej 620 m2

- baza transportu ze stacją paliw, magazyny i pomieszczenia biurowe o łącznej powierzchni 1000 m2.

Zaufanie oraz solidne podstawy dobrej współpracy z bankiem PKO BP umożliwiły od tego roku stałe inwestowanie również w nowoczesny park maszynowy. Największy rozwój firmy nastąpił w latach 1992 — 1997 — produkowana konfekcja przeznaczona była wyłącznie na rynek krajowy. Firma posiadała 7 przedstawicieli handlowych, którzy rozprowadzali towar na terenie całego kraju. Zgromadzone w tym okresie środki pieniężne przeznaczane były w całości na unowocześnianie sprzętu produkcyjnego (zakup nowych maszyn szwalniczych), środków transportu (zakup nowych samochodów dostawczych) w celu zwiększania potencjału produkcyjnego firmy oraz szkolenie załogi. W 1995 roku firma uzyskała status Zakładu Pracy Chronionej, który do dnia dzisiejszego umożliwia zatrudnianie osób niepełnosprawnych z terenu miasta i powiatu.
W 1997 roku zakupiony został kolejny budynek o powierzchni użytkowej 1200 m2. Pod koniec 1997 roku nastąpiło załamanie się rynku krajowego i rozpoczęcie współpracy                     z klientami na rynkach zagranicznych w zakresie przerobu uszlachetniającego oraz produkcji odzieży. Był to bardzo trudny okres w działalności firmy, ponieważ produkcja odzieży na zlecenie dla klientów zagranicznych wymagała bardzo wysokiej jakości produktów, była znacznie trudniejsza, a jednocześnie nie była tak rentowna jak produkcja wyrobów pod własną marką, co znalazło odzwierciedlenie zarówno w poziomie zarobków pracowników, ale także poziomie zysków właścicieli. Była to jednak jedyna droga utrzymania tak dużego potencjału produkcyjnego i dzięki wspólnemu zaangażowaniu załogi i właścicieli oraz znacznych nakładów finansowych, po około 2 latach transformacji, pozwoliło to obrać właściwy kierunek rozwoju na dalsze lata działalności

W 1998 roku rozpoczęto nową działalność — obsługa hotelowo- gastronomiczna firm (hotele robotnicze), która pozwoliła na zgromadzenie środków i zakup nowych nieruchomości:

- nowy budynek — hala produkcyjna z zapleczem o powierzchni użytkowej 1750 m2 — co pozwoliło na istotną zmianę z dwuzmianowego systemu pracy na jednozmianowy oraz poprawę warunków pracy i potencjału produkcyjnego

- obiekt po upadłej spółdzielni —3 budynki o łącznej powierzchni użytkowej 1800 m2 — położony na terenie o powierzchni 1,5 ha, zlokalizowany bezpośrednio przy drodze krajowej nr 10 (Warszawa — Toruń — Bydgoszcz — Szczecin) i przeznaczony na działalność hotelarsko — gastronomiczną.

Działalność ta prowadzona była nie tylko na terenie Sierpca, ale również                           w Ciechanowie, Makowie Mazowieckim oraz Kutnie. W okresie największego rozwoju tej działalności firma organizowała miejsca noclegowe jednocześnie dla ponad 400 osób                       i wyżywienie dla ponad 300 osób. Doświadczenie zdobyte w tym zakresie pozwoliło na dalszy rozwój tej działalności na terenie obiektu w Sierpcu przy ulicy Kilińskiego, gdzie w chwili obecnej znajdują się trzy sale bankietowe oraz część hotelowa, które w najbliższym czasie zostaną rozbudowane i zmodernizowane.

Podstawowy obszar działania firmy odzieżowej w zakresie produkcji na zlecenie — wykonywania wyrobów gotowych z powierzonych surowców i wzorów jest bardzo szeroki                    i obejmuje takie kraje jak: Anglia, Holandia, Niemcy, Francja - główni odbiorcy, ale także Stany Zjednoczone, Kanada, Japonia, Australia, Szwecja i Dania. W marginalnym stopniu wykonuje również produkcję dla renomowanych firm polskich. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu zarówno właścicieli, ale przede wszystkim kadry pracowniczej, a także ciągłym inwestycjom w najnowocześniejszy park maszynowy wynikającym zarówno                    z rosnących wymogów klientów jak i ciągłych zmian trendów mody, firma posiada opinię kontrahenta wiarygodnego, rzetelnego i profesjonalnego, a produkowane wyroby są bardzo wysokiej jakości. Asortyment produkcji obejmuje: płaszcze - damskie i męskie; kurtki - damskie, męskie i młodzieżowe; żakiety; spódnice; spodnie damskie. Moc przerobowa wynosi od 10 do 15 tysięcy sztuk miesięcznie w zależności od asortymentu. Firma „Marjoss” zatrudnia obecnie około 220 osób, z czego ponad 80% stanowią kobiety. Ponad 40% zatrudnionych osób w firmie to osoby niepełnosprawne o zróżnicowanym stopniu niepełnosprawności. Poza tym na bazie firmy powstały dwie firmy synów właścicieli na stałe współpracujące z firmą „Marjoss”, zarejestrowane w Sierpcu, ale prowadzące działalność także na terenie Dobrzynia nad Wisłą, Kuczborka koło Żuromina i Rypina, zatrudniające łącznie około 180 osób.

Obecny okres dla firmy to nie najlepsze warunki dla rozwoju tego rodzaju działalności,             w szczególności warunki makroekonomiczne nie pozwalają na ustawiczny rozwój — aprecjacja naszej waluty przy jednoczesnych wciąż rosnących kosztach zatrudnienia                         i nadmiernej biurokratyzacji powoduje, że firma staje się coraz mniej atrakcyjnym rynkiem dla klientów, pomimo bardzo wysokiej jakości produktów, w porównaniu do konkurencji               z innych krajów takich jak Rumunia, Bułgaria czy krajów Dalekiego Wschodu. Problemem w niedalekiej przyszłości może być również brak kadr pracowniczych w zawodzie szwacza ze względu na całkowity brak edukacji młodych ludzi w tym kierunku.

W odpowiedzi na trudne warunki rozwoju w ostatnim okresie i przy ogromnym kapitale ludzkim jaki firma posiada, w postaci bardzo wykwalifikowanych fachowców i to zarówno na poziomie produkcji, jak i kierowniczym, firma zamierza w najbliższym czasie uruchomić produkcję, pod własną marką, krótkich serii wyrobów, o wysokiej jakości, zgodnie                         z najnowszymi trendami mody.

Jednym z najważniejszych celów firmy jest dbałość o stworzenie pracownikom dobrych warunków pracy i warunków socjalnych. Firma posiada domki letniskowe nad jeziorem, z których pracownicy korzystają nieodpłatnie, udzielane są nieoprocentowane pożyczki, organizowany jest co roku uroczysty Dzień Kobiet z różnymi atrakcjami, pracownicy otrzymują również premie na koniec roku. Bliskość z problemami załogi oraz atmosfera rodzinna pozwala na wytworzenie odpowiedniego klimatu pracy, wzajemne zrozumienie i ułatwia wspólne rozwiązywanie problemów.

Obecny kształt firmy to setki wspólnych wyrzeczeń właścicieli, to częsty brak czasu dla rodziny, ale również ogromne zadowolenie, że pozostanie ślad na sierpeckiej ziemi w postaci konkretnych dokonań, konkretnych inwestycji, że dzięki prowadzonej działalności zwiększają siłę nabywczą mieszkańców naszego miasta, co umożliwia rozwój innych, mniejszych firm                z naszego terenu, że dają pracę i możliwość egzystencji wielu rodzinom, że mogą również wspierać w miarę możliwości wiele inicjatyw sportowych, kulturalnych czy pomagać osobom najbardziej potrzebującym. To wyróżnienie będzie potwierdzeniem, że wkład w życie społeczne i gospodarcze nie pozostaje  niezauważony.  

