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WNIOSEK

o nadanie honorowego tytułu

„AMBASADOR GOSPODARCZY MIASTA SIERPCA”

zakładowi

Mazowieckie Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt 

Sp. z o.o. w Łowiczu ZAKŁAD W SIERPCU

Zakład w ubiegłym roku obchodził jubileusz pięćdziesięciolecia. Powstał w 1957r. Była to wówczas jedna z pierwszych tego typu placówek na Mazowszu. Firma istniała przez cały czas, rozwijała się, chociaż jej nazwa kilka razy ulegała zmianie. Od 2000 roku jest częścią Mazowieckiego Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt Sp. z o.o. w Łowiczu, który obecnie świadczy usługi inseminacji na terenie województwa łódzkiego, mazowieckiego, świętokrzyskiego i dolnośląskiego.
Pionierskie zasługi tego zakładu, dla poprawy jakości zwierząt hodowlanych, trudno przecenić. Praca oddanych sprawie lekarzy weterynarii i inseminatorów, do których na początku odnoszono się z rezerwą, przyniosły widoczne dziś i cenione efekty. Ewenementem, sądzę, nie bez znaczenia, jest fakt, że w ciągu minionych 50. lat sierpeckim zakładem kierowało tylko trzech dyrektorów. Od powstania, od 1957 roku do 1969, dyrektorował niezapomniany, oddany idei postępu w rolnictwie Antoni Jankowski, po nim władztwo nad firmą przejął Bogusław Nidzgorski. Od 1999 dyrektorem jest Danuta Stelmańska. Sierpecki zakład jest największym na Mazowszu bankiem nasienia i w ciągu swego istnienia zainseminował blisko trzy miliony sztuk zwierząt. 

Zakład był dwukrotnie rozbudowywany w roku 1962 i 1978. Po zakończeniu rozbudowy     i skompletowaniu niezbędnego sprzętu rozpoczęto konserwację nasienia buhajów w niskich temperaturach - jako nieliczni w kraju. W pracach związanych z produkcją i konserwacją nasienia w niskich temperaturach Zakład w Sierpcu osiągał wspaniałe wyniki. Wyniki te to bardzo duże osiągnięcie ekonomiczne i hodowlane. Wprowadzono szereg usprawnień                     w pracach laboratoryjnych, zastosowano kontenery, co podwoiło przestrzeń magazynową. Wysiłki włożone w produkcję    i konserwację nasienia zaowocowały wkrótce pozytywnym wynikiem w ocenie buhajów. Od roku 1990, po drobnych adaptacjach budowlanych, Zakład  przygotował pomieszczenia dla Stacji unasieniania loch i rozpoczął świadczenie nowej usługi.

W historii Zakładu Sierpc było wiele reorganizacji i restrukturyzacji wynikających ze zmian organizacyjnych służb inseminacyjnych w kraju, ale zawsze merytoryczne prace nad doskonaleniem rodzimego pogłowia było nadrzędnym celem. Założenia programu oceny               i selekcji buhajów niezmiennie realizuje systematycznie od kilkunastu lat. Ścisła współpraca  z placówkami naukowymi, przemysłem przetwórczym, Ośrodkami Doradztwa Rolniczego, hodowcami pozwala Zakładowi od lat wdrażać „Program Intensywnej Produkcji Żywca Wołowego”. Doświadczenia fachowców i wieloletnia systematyczna praca spowodowała, że dziś, pomimo trudnych warunków produkcji zwierzęcej w kraju, możemy mówić o sukcesach hodowlanych.
Hodowcy korzystając z inseminacji nie stracili czasu i ich efekty hodowlane są zbliżone do wyników osiąganych przez zachodnich hodowców. O poziomie hodowli świadczą wyniki, jakie osiągają nasi hodowcy wystawiając swoje zwierzęta na organizowanej Wystawie Krajowej oraz od lat - Regionalnej Wystawie Hodowlanej w Sierpcu, której Zakład jest inicjatorem i współorganizatorem. 
To nie przypadek, że na tej ziemi powstają jedne z największych zakładów przemysłu przetwórczego. Zakłady te korzystają z surowca, którego sierpecki zakład jest współtwórcą, przykładem niech będzie OSM Sierpc, Zakłady  Mięsne „Peklimar”, Zakłady Mięsne „Olewnik”. 
W 2001 roku Zarząd Spółki w Łowiczu powierzył Zakładowi Sierpc największy majątek. Utworzony został Bank Nasienia, gdzie zmagazynowano kilka milionów porcji nasienia przechowywanych w kontenerach w niskich temperaturach -196o Celsjusza. To tu z Zakładu Sierpc prowadzi się dystrybucję tego nasienia na cały kraj. 
Poza świadczeniem usług inseminacyjnych krów i loch w rejonie północno-wschodniej części Mazowsza oraz województwa kujawsko-pomorskiego czeka Zakład nowe zadanie, a rok 2008 to nowy rozdział w jego historii. Zaangażowanie pracowników, ich fachowość utwierdziły Zarząd spółki w decyzji o utworzeniu w Zakładzie Sierpc  - Centrum Embriotransferu - wykorzystując inżynierię genetyczną.  To tu, na bazie materiału żeńskiego ras mięsnych, dokonywać się będzie przekładanie zarodków (embriotransfer) czołowych par rodzicielskich krajowych i zagranicznych. Buhajki urodzone z embriotransferu wchodzić będą do programu oceny i selekcji buhajów spółki, natomiast jałówki sprzedawane będą na aukcjach, zasilając Polską hodowlę - bowiem będzie to potomstwo o najwyższej wartości hodowlanej.
Powstały Ośrodek Transplantacji Zarodków  w Zakładzie Sierpc będzie jednostką pionierską w skali kraju i jako jeden z nielicznych w Europie. 
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